

A. A. Gromikó elvtárs nagy beszédet mondott az ENSZ közgyűlés 2. számú bizottságában

Az ENSZ közgyűlés 2. számú bizottságának november 6-i ülésén A. A. Gromikó elvtárs, a Szovjetunió képviselője beszédet mondott az elmaradott országok gazdasági fejlődésének kérdéséről. Beszédéből az alábbi részleteket közöljük:

Senki előtt sem titok az a körülmény, hogy sok gazdasági tekintetben elmaradott országban — bár ezeknek az országoknak jelentékeny természeti kincsei és hatalmas munkaerőforrásaik vannak, azaz megvannak a gazdasági élet fejlesztéséhez szükséges fontos feltételek — a lakosság mégis igen súlyos anyagi helyzetben van, állandóan szükségét szenved és nyomorog, sokmillió ember pedig az éhhalál fenyegetésének az országoknak népei a valóságban nem igazi urai, igen gazdag erőforrásaikkal és mindaddig nem tudták ezeket az erőforrásokat a maguk javára felhasználni.

Röviddel ezelőtt Chile képviselője a teljes ülésszakon hivatkozva a közgyűlés figyelmét arra, hogy az elmaradott országok nemzeti jövedelmének egy főre eső része évi 20—200 dollár között változik.

Az ENSZ titkárságának az 1949—1950. évi gazdasági világhelyzetről szóló jelentéséből kitűnik, hogy a világ lakosságának körülbelül egyharmadát számláló országoknak nemzeti jövedelme nem egészen öt százaléka a világ összes országai nemzeti jövedelmének összegének és egy főre eső része évi 50 dollárnál is kevesebb. Ezen országok közé tartozik Burma, Indonézia, Fülöp-szigetek, Ecuador, Abesszínia, Haiti, Szudán-Arábia, Thaiföld és több más állam. Ennek a helyzetnek mindenképp az az oka, hogy az elmaradott országok politikai és gazdasági tekintetben az imperialista nagyhatalmaktól és a külföldi monopóliumoktól függenek. Az utóbbiak gyakorlatilag ellenőrzésük alatt tartják ezekben az országokban egész gazdasági életét, gazdasági életén keresztül ezekben az országokban társadalmi életét kizsákmányolják az elmaradott országok lakossága leglényegesebb létérdekeinek megsértésével, a maguk gazdagodása érdekében hatalmas profitokat sajtóznak ki ezekből az országokból. Mindez úgy történik, hogy az elmaradott országok legértékesebb természeti kincseit, a kőolajat, az ónt, a rezet, a horganyt, a mangánércet, a nikkel és más értékes természeti kincseket külföldi monopóliumok rabolják el.

A gazdaságilag elmaradott országok lakosságának túlnyomó többsége a legnagyobb nyomorban él. Ennek egyik oka az, hogy ezekben az országokban a feudális és a félfudális földbirtoklási rendszer uralkodik, a föld nagy része a nagybirtokosok és a külföldi monopóliumok kezében összpontosul. A parasztnak viszont nincs földjük. Ez a helyzet a világ sok országában figyelhető meg, a többi között Braziliában, több kézzel és középkorú országban, stb. Ezekben az országokban a megművelt föld jórésze a nagybirtokosoké.

Az Egyesült Államok hivatalos köréi és az ENSZ-ben működő képviselői azt a benyomást próbálják kelteni, hogy az Egyesült Államok önzeller politikát folytat az elmaradott országok irányában.

Azokban az esetekben, midőn az elmaradott országok bizonyos szilárdságot árulnak el és kifejezésre juttatják, hogy nem akarják alávetni magukat külföldi reájk erőszakolt kötelezettségeknek, akkor az Egyesült Államok fenyegetőzve ráford med ezekre az országokra nyomást gyakorol rájuk, hogy kényszerű kötelezettségek vállalására késztesse őket.

A „segély”-ben részesülő sok ország kormánya — mint a tények mutatják — kevésbé törődik az ország nemzeti érdekeivel és elfogadja ezeket a feltételeket. Emellett egyre gyakrabban vagyunk tanui annak, hogy egyre szélesebb társadalmi körök kezdik megérteni, hogy ez az út és milyen következményekkel fenyegeti az említett országok állami függetlenségét, szuverenitását.

Igen kifejezően jellemezte az Egyesült Államok gazdasági terjeszkedését a „Demokrácia” című argentin lap. A lap ezt írta: „Az Egyesült Államok féltelen terjeszkedése és politikájában mutatkozó imperialista tendenciák fokozódása jöként a latin-amerikai országok kizsákmányolásának területén mutatkozik meg. Az Egyesült Államok 62 esztendő „egytütműködésének” ezek a céljai: anarchizát kelteni ezekben az országokban politikai rendszerében, alárendelni kormányukat erőszakkal, vagy a kormány beleegyezésével, adósságokba keverni ezeket a kormányokat, félkezni Latin-Amerika gazdasági fejlődését akadályozni iparosítását a pauperizmus állapotban tartani és ezzel engedelmessé és ocsó munkaerőszállítóvá tenni.”

Az Egyesült Államok egyik fő eszköze az elmaradott országok leigázása terén az említett országokba irányuló tőkebevitel. Ezt a tőkebevitelt a gazdasági fejlődést támogató pénzügyi segítségnek nevezi. 1945-től 1951-ig az amerikaiak külföldi tőkebefektetései több mint kétszeresítikre emelkedtek, azaz 19 milliárd 282 millió dollárral nőttek meg. A 34.694 millió dollárnyi 1950-es amerikai befektetéseknek majd nem 20 százaléka latinamerikai országokban helyezték el. Az elmaradott országokban elhelyezett külföldi tőke rablójellegű bizonyítja a többi között az a tény, hogy az amerikai és egyéb monopóliumok tőkét nem a termelési eszközök termelésébe, nem is a feldolgozó ipar ágazatába, hanem főként azokba az ágazatokba ruházzák be, amelyek stratégiai nyersanyagokat és nagy profitokat juttatnak nekik. Az amerikai monopóliumok egyre mélyebben behatolnak a gyarmati és függő országok gazdasági életébe, kiszorítják onnan angol, francia és egyéb konkurencsereket.

A „Survey of Current Business” 1952 augusztusi számának jelentése szerint 1946-ban az Egyesült Államok külföldi tőkebefektetéseiből származó profitjai egymilliórd 113 millió dollárra rúgtak, de 1951-ig két és fél-szeresítikre nőttek és elérték az évi kétmilliórd 700 millió dollárt.

Mindenki tudja, hogy tulajdonképpen mit is jelent az Angliának és Franciaországnak nyújtott amerikai „segély”. Erről nincs is mit mondani. Mit mondhatunk akkor az elmaradott országokról? A kizsákmányoló amerikai „segélyben” részesülő, gazdaságilag elmaradott országok a szó szoros értelmében jajveszékelnék e föl a „segély”-ről és azt sem tudják, hogyan szabaduljanak meg tőle, mert ez a „segély” az említett országok valóságos kifosztását jelenti.

Gromikó elvtárs a továbbiakban kimutatta, hogy a gazdaságilag elmaradott országok gazdasági élete fokozatosan a gyarmattartó hatalmak ellenőrzése alá kerül, s e hatalmak több között az árpolitika megszabása val is kizsákmányolják áldozataikat.

Irán és Brazília képviselőinek igazuk van — folytatta Gromikó elvtárs — amikor kijelentik, hogy a gazdaságilag elmaradott országokban uralkodó külföldi magántőke csak fokozza ezekben az országokban függőségét.

Az a politika, amelyet jelenleg néhány hatalom az elmaradott országok megsegítése terén folytat, kompromittálta magát. Más politikára van szükség, amely az ENSZ alapelveinek nem szavakban, hanem tettekben való betartásán alapul.

Ahhoz, hogy a helyzetet megváltoztassuk, meg kell szüntetni a néhány hatalom által folytatott fegyverkezési versenyt, meg kell szüntetni az imperialista hatalmaknak azt a kísérletét, hogy az elmaradott országok területét katonai támaszpontok építésére használják fel, csökkenteni kell a haditermelést és ki kell fejleszteni a békés célokat szolgáló termelést.

A Szovjetunió ugyanúgy, mint a multban, amellyel szál síkra, hogy az elmaradott országokkal való gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok segítsék elő az országok nemzeti iparának, mezőgazdaságának és közlekedésének fejlődését. Az a kereskedelmi, az a gazdasági, technikai és kulturális együttműködés, amely jelenleg a Szovjetunió és az európai népi demokráciák, a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság között fennáll, az egyenlőség és az érdekek kölcsönös tiszteltetésének alapján alapul és elősegíti az államok gazdaságának szakadatlan fejlődését.

Jóllehet a népi demokratikus országok nagyobb mértékben szenvedtek a háborútól, mint a nyugateurópai tőkés országok, amelyek továbbra is amerikai könyöradományban részesülnek, az ipari termelés háborúelőtti színvonalát már 1951-ben túlszárnyalták. Lengyelországban 1.7-szeresen, Magyarországon 2.5-szeresen, Romániában 1.9-szeresen, Bulgáriában 4.6-szeresen, Albániában pedig több mint ötszörösén. Oriási sikereket ért el gazdaságának fejlesztésében a Német Demokratikus Köztársaság, amelynek ipari termelése 1952-ig nemcsak elérte, hanem 36 százalékkal túl is haladta a háborúelőtti színvonalat és ipari termelésének volumene 1951-ben 2.4-szeresen múlta felül az 1946. évi ipari termelés volumenét. Gyors ütemben fejlődik a Kínai Népköztársaság gazdasága. A kínai ipar fejlődésének sikereiről beszélt pl. az a tény, hogy az ipari termelés volumene 1951-ben 1949-hez viszonyítva több mint kétszeresére növekedett, helyreállították a vasúti közlekedési és új vasútvonalakat építettek.

1950-ig jelentős sikereket ért el gazdaságának fejlesztése terén a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, amíg csak a békés építőmunkát félbe nem szaktotta az amerikai intervenció. 1949-ben az ipari termelés az 1946. évi színvonal négyeszeresére emelkedett. A népi demokratikus kormányzat által végrehajtott földreform eredményeképpen a vetésterületek csaknem 25 százalékkal bővültek s nagymértékben növekedett a mezőgazdasági növények terméshozama.

Miért értek el ilyen sikereket ezek az országok? Azért, mert kölcsönös viszonyuk a Szovjetunióval és egymással teljesen más elveken alapul. Azért értek el ilyen sikereket, mert a Szovjetunió rendszeres és igazi önzellen anyagi és technikai segítséget nyújt ezekben az országoknak, amelyek a Szovjetunióval összetartanak, hogy megteremtsék a gazdasági együttműködést és kölcsönös segítségnyújtást.

Gromikó elvtárs ezután ismertette a múlt évtől az ENSZ-ben elmaradott országok gazdasági fejlődésének néhány adatát, majd így folytatta:

Ime a tények, amelyek a Szovjetunió békés célokat szolgáló gazdasága fejlődésének eredményeiről tanuszkodnak.

Gépállomásaink segítsék elő az aprómagvak cséplését

Sok helyen csépeletlen a magvak hagyott lucerna, lóhere, szudáni fű, muhar és köles. Pedig ezekre a magvakra népgazdaságunknak nagy szüksége van, mert a jövő évi vetéshez csak így tudjuk biztosítani az ölmagot, tisztított, csíráképes vetőmagot, másrészt ezek az aprómagvak külföldön igen keresettek, különösen a lucerna- és lóheremag.

Dolgozó parasztságunk tudatában van az aprómag beadás fontosságának és sok helyen rendszeresen halad a megvételre felkínált aprómag begyűjtése. A beadást azonban nagyban késlelteti, sőt egyes helyeken egyenesen akadályozza a gépállomások munkája.

A debreceni gépállomásról sok szó esett már az utóbbi időben. Most ismét ezzel a gépállomással van baj. A kirendelt cséplőgép, amellyel fűmagot kellett volna csépelni, szakember hiány miatt 5 napig állt, mert a gépállomás vezetője nem gondoskodott idejében szakemberről, aki a gépet fűmagcséplésre be tudta volna állítani. Ot nap eltelte után az AMG a cséplőt bevontatta anélkül, hogy elcsépeleték volna a fűmagot. A termelők kézzel

fogtak hozzá a csépléshez, ami sokkal nagyobb szemvesztéssel járt, tehát jelentős kárt okozott népgazdaságunknak.

A hajdúsámsóni gépállomás cséplőgépét, szudáni fű s csomiz cséplésére biztosított ugyan gépet, de nem biztosított hajtóerőt. Emiatt a cséplés hosszabb idő óta húzódik. A biharkeresztes gépellomás Berekböszörménynek nem biztosított herefejtőt, de nincs herefejtő Körösszegapáti-ban sem a mezőszási gépellomás hibájából.

A felsorolt gépállomások vegyenek példát a nagylétei gépellomásról, ahol úgy oldották meg az aprómagcséplést, hogy a gépállomás hetenként egy napra biztosít erőt a cséplő meghajtásához. A tanács pedig előre tudatosítja a dolgozó parasztok között a cséplés napját s előre odahordják a cséplővalót. A gépet így egész nap kihasználják. Nincs is fennakadás a munkában.

Gépállomásaink segítsék elő jobb munkával, jobb szervezéssel az aprómagvak időre való elcséplését. Ne akadályozzák halnyagsággal és nemtörődőséggel az aprómagvak begyűjtését.

Az ipari tanulók korhatárát betöltött 17—18 éves fiúk tíz hónap alatt lehetnek szakmunkások

Ötéves tervünk nagyszerű alkotásaihoz egyre több szakmunkásra van szükségünk hazánkban. Egyre több köművesre, ácsra, vasbetonszerelőre, betonozóra és más szakmunkásra vannak hatalmas építkezéseink.

A Munkaerőtartalékok Hivatala ebből a célból építőipari szakiskolát szervez az ipari tanuló korhatárát betöltött 17-18 éves fiatalok számára. Az iskola időtartama tíz hónap. Ez alatt az idő alatt a fiatalok szabad választásuk szerint elajándíthatják az iskolán a köműves, ács, vagy vasbetonszerelő-betonozó szakmát.

Az építőipari szakiskolára 17—18 éves fiúk jelentkezhetnek. A Munkaerőtartalékok Hivatala a tanulmányi idő alatt a fiatalok részére otthoni munkaruhát, egyenruhát és csekély

terítés ellenében teljes ellátást biztosít.

A tanulók az oktatás ideje alatt havi 344 forint fizetést, tíz hónap múlva becsületes, jó munkájuk és tanulási eredményeikért szakmunkásibizonyítványt kapnak és teljesítményüknek megfelelő munkabéren részesülnek.

A jelenlévő fiataloknak felvételkérelmet kell beadniuk legkésőbb 1952 december 1-ig, amelyhez csatolni kell a születési bizonyítványt, szülői beleegyezést és orvosi bizonyítványt arról, hogy a választott szakmára alkalmasak.

Teljesítményüket írásban az MTH (Nemzetgazdasági Igazgatóságánál, Hunyadi u. 26. sz.), vagy az MTH-i déli magyarországi igazgatóságánál Pécs, Bercsényi u. 2. sz. alatt.

Ellentétek az Atlanti Szövetség főparancsnokának vezérkarában

A „Gazetta and Daily” című amerikai lap (York, Pennsylvania állam) közölte „Overseas News” hírgyűjtemény párizsi tudósíójának jelentését. A jelentés beszámol az Egyesült Államok és a nyugateurópai országok képviselőinek ellentéteiről az Északatlanti Szövetség fegyveres erői főparancsnokának vezérkarában.

Ridgway tábornok és Montgomery tábornagy — írja a tudósító — nem férnek össze. Montgomery elégedetlen volt, amikor Ridgway Görögországba és Törökországba ment és nem vitt magával egyetlen angol képviselőt sem. Montgomery szerint honfitársait állandóan hát-

terbe szorítják Ridgway vezérkarában.

A tudósító szerint Montgomery azért is elégedetlen, mert Nordstad tábornok határozatokat hoz anélkül, hogy angol helyettesével tanácskoznék. „A tábornagy megcáfolta azokat a jelentéseket, hogy távoznai akar, de valószínű, hogy megveszti ezt, ha megfelelő ürügyet talál.”

A tudósító szavai szerint nincs egyetértés Ridgway és Juin francia tábornok között sem, Juin elítélte az Egyesült Államok politikáját Észak-Afrikával kapcsolatban, nyilvános és magánnyilatkozataiban szert éles megjegyzéseket tenni az amerikaiak ellen.”

Kidrics „szárazság elleni” intézkedéseket fogantat

A jugoszláv forradalmi emigránsok „Podzastavom Internacionalizma” című lapja írja:

Kidrics október 23-án mondott nyilatkozatában újabb indokokat gyűjtött „megmagyarázani” a jugoszláv nép egyre növekvő nyomorát. Megkísérelte, hogy az egyre nagyobb méretekben jelentkező éhség-ókt kizárólag az idei szárazságra hárítsa.

Kijelentette, hogy a kukoricatermes az ország legtöbb vidékén 64 százalékkal csökkent. Ugyanakkor a titóista kormány hivatalos adataiból kitűnik, hogy ez év első hat hónapja alatt 463.000 tonna kukoricát szállítottak külföldre.

Kidrics nyilatkozatában „utasításokat” is adott „a szárazság okozta károk leküzdésére”.

ezek a következők: állatvágási tilalom, a társadalmi biztosítási kiadások csökkentése, a könnyűipar kiadásainak csökkentése és minden olyan költségvetési kiadásnak 26 százalékos csökkentése, amely nem tartozik a háborús előkészületek keretébe. Kidrics a „szárazság elleni harc” egyik intézkedéseként a lakbérek száz százalékos felemelését is bevezette.

Jugoszlávia életmészai helyzete olyan válságos, hogy maga Kidrics is kénytelen volt beismerni, a „dolgozók élet-színvonalának csökkenése” fog bekövetkezni. Maga az a tény, hogy Kidrics kénytelen volt ilyen kijelentést tenni, mutatja azt a sötét jövőt, amely a jugoszláv népre vár.

Nagy

Szeretettel nevelték a Nagy Október dalom 35. sáink és közbe öltöztek zak homlokzetesznin nagy évfördjok disztelt

Délelött 9. sők emlékm doigozóink, a koszorúzás Alföldi palot minél Karm az egyetmi tartott beszéd

— Szabad megváltozott mind a Nagy ta Forradalo jennek a forr azok az emb akik életük fe el számunkra békét terem szépiú életű dotta.

Karmaszin után Prohero jetunió debre lyezte el első

DR. A járási és Debrec

Szombaton MSZT nagyt küldött rész meg a debrece sáinak küldöt letét. A békegy elvtárs, a járá titkára nyitól atos Ferenc hó paraszt tar beszédét. Utá köve keztek. A volt Deák Imre Sebők Irén tá város). Kunkli mazujváros). (Hajdúhadhá) 6 gyermeknek fia Moszkvában sában főiskolán

Nagy taps z men, amikor a tötték a béke az úttörők után küldöttsége von vözölje a béke

A járási békevetkező békeha tották meg a kongresszus kü tos Ferenc hajd doigozó parasz 120 százalékra Mihály hajdú paraszot, Méze mospécsi doig szonyt, Bugyi traktorost Ancs dűdorogi doig szonyt, az Orsz tagját.

A küldöttek m Nagy Béla kocszati javaslatot o lyet a résztvevő békeértekezlet ért véget.

Derecskei járcsken, az áltá jöttek össze. A bé is lelkes hangulat küldöttek maguk

Nagy lelkesedéssel ünnepelték megyénk dolgozóit a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját

Szeretettel és lelkesedéssel ünnepelték megyénk dolgozóit a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját. Városaink és községeink ünnepi díszbe öltöztek erre a napra. A házak homlokzatát vörös és nemzetiszínű zászlók, valamint a nagy évfordulót köszöntő feliratok díszítették.

Debrecenben

péntek reggel zeneszó ébresztette a dolgozókat. Három fuvószenekar tartott zenés ébresztőt.

Délután 9 órákor a szovjet hősi emlékműveinél gyülekeztek a dolgozók, hogy részvegyenek a koszorúzási ünnepségen. Az Alföldi palota előtt lévő emlékműnél Karmaszin László elvtárs, az egyetemi pártbizottság titkára tartott beszédet:

— Szabadságunkat, békénket megváltozott új életünk mindmáig a Nagy Októberi Szocialista Forradalomnak köszönhetjük. Ennek a forradalomnak született az az emberek, azok a hősök, akik életük feláldozásával hozták el számunkra a szabadságot, a békét teremtették meg egyre szépülő életünk alapját — mondta.

Karmaszin elvtárs beszéde után Prohorov elvtárs, a Szovjetunió debreceni konzulja helyezte el elsőnek koszorúját az

emlékművön, majd egy szovjet tiszti küldöttség vörös székfűt koszorút helyezett el. Ezután a városi pártbizottság, fegyveres alakulatunk, a tanács, üzemeink, tömegszervezeteink hivatalaink és vállalataink dolgozóinak koszorú kerültek a szovjet hősi emlékmű alapjára, majd katonai díszszázad vonult el mélyen meghajtott zászlóval az emlékmű előtt. Megkoszorúzták dolgozóink a Kossuth-utcai, nagylépcsős elötti és a köztemetőben lévő szovjet hősi emlékműveket is.

Nádudvaron

csütörtökön este a tsz-ekben és tszcs-ekben összegyűltek a dolgozók. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom megünneplését a munka értékelésével követték össze és a legkiválóbb dolgozókat értékes ajándékokkal jutalmazták, majd kultúrmasor szórakoztatta az összegyűlt dolgozókat. Másnap délután fél 10-kor a község főterén gyülekeztek a dolgozók hogy megkoszorúzzák a felszabadító hősök emlékművét. Délután sportmúsort volt, majd este fél 7-kor Pénzes József négyes járási tanácselnök tartott ünnepi beszédet a kultúrothonban. Utána a tanács, földművelésügyi, mezőgazdasági szakiskola, kultúrportáljai és a népi zenekar szórakoztatta a nagyszámú

közönséget. Músort után jó hangulatban reggelig táncolt a fiatalok.

Hajdúhadházon

délután fél 10-kor tartottak ünnepi nagygyűlést a szovjet hősök emlékműve előtt, ahol közel 700 dolgozó gyűlt össze. A község dolgozó zászlókkal, transzparensekkel vonultak a térre. Az ünnepi beszédet Bartha Miklós elvtárs, a községi pártbizottság titkára tartotta, majd az összegyűlt dolgozók kegyelettel és hálával koszorúzták meg a szovjet hősök emlékművét.

Derecskén

reggel 9 órákor gyülekeztek a párt, tanács, tszcs, gépipar, tömegszervezetek, hivatalok, iskolák küldöttei, hogy elhelyezzék koszorújukat a szovjet hősök emlékművén. Eljöttek Derecske, Lépe, Sáránd, Hajdúbagos, Konyár küldöttei is. Községeik dolgozóinak halálját és szeretetét hozták el.

Derecskén délután 5 órakor kezdődött az ünnepi nagygyűlés, amelyen Cseke Sándor elvtárs, a községi pártbizottság titkára tartott beszédet, majd az MSZT, DISZ és az úttörők kultúrportáljai adtak műsort. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára Hajdú-Bihar dolgozóinak is egyik legnagyobb ünnepévé lett.

A „Tartós Békéért, Népi Demokráciáért” öt éves évfordulójára

Öt évvel ezelőtt a Tájékoztató Iroda határozata alapján 1947 november 10-én jelent meg a „Tartós Békéért, Népi Demokráciáért”. Az első szám vezércikke megállapítja a lap feladatait:

„A tartós békéért, a népi demokráciáért való harc a világ minden haladó és demokratikus erének elsődleges feladata, olyan feladat amey minden nép létérdekének megfelel.”

A továbbiakban a lap feladata a kommunista pártok támogatása a kölcsönös tapasztalatok kicserélésében, a nagy és legyőzhetetlen marxista-leninista elmélet problémáinak további kidolgozása és közlése a burzsoz ideológia megnyilvánulásai ellen. Fontos feladata a lapnak megvilágítani a kommunista pártok tevékenységét a népi demokráciák és hazafias erők egyetemes harcában, nemkülönben a szocializmus építésének, ezért eredményeinek nyilvánosságára hozatala.

Öt év óta küzd lankadatlanul a Tájékoztató Iroda lapja a maga célkitűzött célok eléréseért. Nagy része van abban, hogy létrejöjjön a hata'mas és a világ minden országára kiterjedő nyolcszázmillió békétábor. Nagy és megtisztelő feladata ot töltött és tölt be a lap a Tito-bánda leleplezésében és általában a háborús gyújtogatók leleplezésében.

A „Tartós Békéért, Népi Demokráciáért” mérhetetlen segítséget ad a népi demokráciák kommunizálásának, kommunista és munkáspártjainak. Felvértezi őket a testvérpártok megbecsülhetetlen tapasztalataival. Ugyanekkor a tőkés országok kommunista pártjai és a világ haladó erői óriási erkölcsi segítséget kapnak a lapból mert ismerteti a kommunizmust építő Szovjetunió és a népi demokráciák elért sikereit és világszerte bebizonyítja, hogy a szocializmust felépíteni nemcsak a Szovjetunióban, hanem a világ bármely országában lehetségesé válik! Így tölti be maradéktalanul a „Tartós Békéért, Népi Demokráciáért” szerepét: jelesebb fegyverrel vált a párt kezében az osztályharcban és a békéért, a demokráciáért folyó harcban.

FOGADÁS

A DEBRECENI SZOVJET KONZULÁTUSON

Prohorov elvtárs, a Szovjetunió debreceni konzulja a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére fogadást rendezett. A fogadáson megjelent Barcsi Gyula elvtárs, a hajdú-biharmegyei pártbizottság titkára, Kerek Antal elvtárs, a hajdú-biharmegyei pártbizottság második titkára, Harmati Sándor elvtárs, a borsodmegyei pártbizottság titkára, Györe József elvtárs, a szabócs szatmármegyei pártbizottság titkára, Jec

gyinák János elvtárs, a csongrád-megyei pártbizottság titkára, Váci Sándor elvtárs, a heves-megyei pártbizottság titkára, Tóth Kiss Lajos elvtárs, hajdú-biharmegyei tanácselnök, Gergely Viktor elvtárs, hajdú-biharmegyei tanács elnökhelyettese, Juhasz Imréné elvtársnő, a szolnokmegyei tanács elnöke, Hegyi Lajos vezérőrnagy, Bognár Rezső, a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Kossuth-díjas rektora, Végh Dezső elvtárs és még sokan mások.

DRÁGA HAZÁNK A BÉKE ORSZÁGA

A járási és városi békeértekezleteken megválasztották a békekongresszus küldötteit

Debreceni járás

Szombaton délután 9 órákor a MSZT nagytermében 600 béke-küldött részvételével tartották meg a debreceni járás békeharcosainak küldöttválasztóját. A békegyűlést Takács Imre elvtárs, a járási békebizottság titkára nyitotta meg, majd Lakatos Ferenc hajdúdorogi dolgozó paraszt tartotta meg ünnepi beszédét. Utána felszólalások következtek. A felszólalók között volt Deák Imréné (Hajdúszámon), Sebők Irén tanítónő (Balmazújváros), Kunkli Péter tanító (Balmazújváros), Balogh József (Hajdúhadháza) elmondta, hogy 6 gyermeknek édesanyja. Egy fia Moszkvában, a béke fővárosában főiskolán tanul.

Békekongresszusra készített békepariznyákat, benne a dolgozók leveleit. Széles Imréné, a kis marjai Béke tsz elnöke tartotta a beszámolót. Elmondta, hogy a járásban már 218 békebizottság működik, de meg mindig újak alakulnak.

Az érkezőket Csizmadia Sándor öboidas dolgozó parasztot, Mór Imréné pocsjai öboidas dolgozó parasztasszonyt és Kun Gábor, a sárándi Dózsa tszcs elnöke tartották meg ünnepi beszédet a békekongresszusi küldötteknek.

A lelkes békeértekezlet után tíz darab nyárfacsemetét ültettek el a küldöttek a Sztálin-téren.

Hajdúszoboszló

Hajdúszoboszló békeértekezletének küldöttei a kultúrothon nagytermében gyűltek össze. Elhozták a békegyűlésre üzemük utcájuk békeharcosainak forró üdvözlését.

Kálmán Jánosné elnök, Hajdúszoboszló békebizottságának titkára nyitotta meg az ünnepi ülést, majd Tivadar László sztáhanovista, a Téglagyár igazgatója tartotta meg ünnepi beszámolóját. Példaként hozta fel Kelemen József malmi munkást, aki idős kora ellenére becsületesen állja meg helyét a munka frontján. Hasonlóan jól dolgozik Németh Katalin, Székely Ferenc hengerész és még sokan mások. A dolgozó parasztok között olyan becsületes békeharcosok vannak, mint Tibai Gábor, Marinka Mihály vagy Kovács István tanács tagok, akik minden körülményből eleget tettek hazafias kötelességüknek.

Radnai Lajos, aki a békekongresszusi küldöttválasztó értekezlet tiszteletére sajátkezűleg hánscsból béketariznyát készített, hozzászólásában, hangsúlyozta, hogy a békéért jó munkával harcolhatnak igazán. Harsányi

Ferenc elmondta, hogy a III. Magyar Békekongresszusra készülve, beadásának 100 százaléka meg van. Kirdy Imre, a Szabadság tszcs dolgozója, Kirdy Rózsa Lajosné pedagógus, Szűcs Lajos népgazdasági dolgozó és még sokan a résztvevők közül harcos békekarikatúrákat tolmácsoláltak.

A békeértekezlet résztvevői küldöttek egyhangúan Molnár Rózsa ifjúmunkást, a tangazdaság dolgozóját és Miskolci Mária tanítónőt választották meg, akik jó munkájukkal érdemelték ki a kitüntetést és bizalmat. A kultúrmasor után a küldöttek négyfajta ülteték el a kultúrothon előtt gyepen. „Békefa” lett a nevük.

Berettyóújfalui járás

Berettyóújfaluba szekereken, autókön érkeztek a járás községeiből szombat reggel a küldöttek. Meg is jegyezték: „ha a pekingi békeértekezleten a küldöttek megjelentek az előttük álló akadályok ellenére, akkor nekünk sem ijednek meg egy kis esőtől”. A békegyűlést David József nyitotta meg, a beszámolót Kinter Ferenc, a berettyóújfalui Kossuth tszcs tagja tartotta. Kinter Ferenc jobbek között beszámolt arról, hogy Berettyóújfaluban 35. Ujirázson 9. Sápon 9. Danesházán 4. Berettyószentmártonban 6 új békebizottság alakult. Ezzel 290-re emelkedett a békebizottságok száma.

A jelenlévő 185 küldött közül 23-an szóltak fel majd megválasztották a Békekongresszus küldötteit. A küldöttválasztó értekezlet résztvevői valamennyien örömmel szavaztak Kinter Ferencre, Szekercs Istvánné újrjárói tszcs tagra. Halász Zsigmondné esőkmői egyénileg dolgozó parasztasszonyra, Réti Lajosnéra, a darvasi állami gazdaság dolgozójára és Nagy Editre, a nagyrábéi állami gazdaság brigádszámfejtőjére.

NÉMETH-TANKA

Derecskei járás

A derecskei járás küldöttei Derecskén, az általános iskolában gyűltek össze. A békeértekezlet itt is lelkes hangulatban folyt le. A küldöttek magukkal hozták a

Kitüntetések

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójára alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa eredményes munkájának elismerésül: Csiki János sztáhanovista instruktor (61/1. Építőipari Vállalat) a Magyar Munka Erdemrend bronz fokozatával és az ezzel járó 1500 forint pénzdíjával;

Pogácsás Antal pénzügyminiszterhelyettes és Szabó Istvánt, a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem történelmi intézetének vezetőjét a Magyar Népköztársasági Erdemrend V. fokozatával;

Kövesdi Sándor rendőrhadnagy (Derecske) és Cseke Sándor igazgatóhelyettes (Debreceni Lakatos és Vasöntő Vállalat) a Magyar Népköztársasági Erdemrend aranyfokozatával;

Tóth Gyula rendőrhadnagyot

(Hajdú Bihar megyei kapitányság), Tóth József vb. elnököt (Balmazújváros), dr. Rapcsák András docent (Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem) és Pinczési László főgyógyorost (Hajdú-Biharmegyei Gyógyosztály) a Magyar Népköztársasági Erdemrend ezüstfokozatával;

Nagy István rendőrhadnagyot (Püspökladány), Lakatos Béla osztályvezetőhelyettes (Hajdú-Biharmegyei Tanács) és Kosztolányi László általános iskolai igazgatót (Nagyhegyes) a Magyar Népköztársasági Erdemrend bronzfokozatával;

Szász Gusztáv gépészt (Debreceni Ruhagyár), Török Sándor sertést, valamint a hajdúdorogi (Debreceni tangazdaság) és Guba János fejőgulyást (Könyai Állami Gazdaság) a Magyar Munka Erdemrenddel tüntették ki.

November közepén tartják Budapesten az első nemzetközi közlekedési kongresszust

November 15-20 között rendezik meg Budapesten az első nemzetközi közlekedési kongresszust. A kongresszus a közlekedési pályák gépesített fenntartásával és építésével foglalkozik.

A kongresszus résztvevői megtekintik majd a budapest-ceglédi vonalon a gépesített vágány-

cserét. Bemutatták munka közben a nagyteljesítményű aláverőgépet, valamint a hazai szerkesztésű és előállítású új gépi szerelmeket és szállítóeszközöket. A közutak építésével és fenntartásával foglalkozók a gépesített burkolatépítési munkákat tekintik meg a szekszárd-pécsi úti építésnél.

Holnap mutatja be a Csokonai Színház a „Figaró”-t

A színház idei második bemutatójára holnap este 7 órákor kerül sor. Ezúttal Beaumarchais: Figaró házassága című vígjátékát mutatja be a színház együttese. A darab főszerepét a megbetegedett Szentési János helyettes Pásztor János, a budapesti Nemzeti Színház tagja játssza. Rajta kívül Bleskei Károly, Simor Erzsébet, Örkényi Eva, Andaházi Mar-

gita, Surányi Magda, Hortobágyi Artúr, Fogarassy Mária a darab főszereplői. Beaumarchais szatirikus vígjátékát Lendvai Ferenc rendezte, a színpadképek tervezése pedig Dékány János munkája. A Figaró házassága a holnapi bemutató után a már bemutatott Havasi kúrt című Műjatinagyoperettel felváltva szerepel a színház műsorán.

Előadás a Pártoktatás Házában

Ma délután 6 órakor a „A szocializmus építése a népi demokráciában” címmel Fehér Lászlóné elvtársnő, a Megyei Előadói Iroda tagja tart előadást a Pártoktatás Házában. Az előadás nagy segítséget nyújt a káderek oktatásának, az év folyamán tanuló propagandisták és hallgatók számára.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

A biharnagybajomi December 21. sz. teljesítette kukoricabeadását

A biharnagybajomi December 21. sz. tagsága szorgalmasan végzi a betakarítást. Emellett nem feledkeztek meg a beadásról sem. Nyolc-tíz szeker vitte egyszerre a kukoricát a begyűjtőhelyre. A napokban 100 százalékos beadást teljesítettek. A beadási kötelezettségüknek 407 mázsa morzsolt kukoricát adták be az államnak. Nem akarnak lemaradni a hízósertés begyűjtésében sem. Október 30-án 38 darab hízósertést adtak át, hogy terüket mielőbb teljesíthessék.

A községi tanács tagjai is jó munkát végeznek a begyűjtésben. Elsősorban példamutatással serkentik a község dolgozóit. Nagy Béni, a begyűjtési állandó bizottság elnöke, a Petőfi tiszcs tagja egy sertés helyett három adott be. Pataki Elek és Szöllösi Imre tanács tagok pedig 200 százalékra teljesítették hízósertés beadási terüket.

Vass Gyula, Biharnagybajom

Hanyag munkát végez Szilágyi György vontatós

A nagyhegyesi Alkotmány tiszcs-ben bizony nagy a lemaradás, mert őszirapból és búzából se teljesítették az előírásokat. A lemaradás főleg a debreceni géplomós egyes dolgozóinak gyenge, vagy felelőtlen munkája következtében állt elő. Szilágyi György vontatós például V. A. 208-as számú vontatójával üzemi anyagot szállított a csoport területén dolgozó egyetlen traktorhoz. Azonban ahelyett, hogy a mocsaras részen épült hidon át jött volna, behajtott a sárba, s persze, hogy leragadt. A földön szédülő egyetlen traktor kellett segítségül hívni, hogy a gondatlan vontatást kihúzza a sárból. Erre azt egy fél napig állt a traktor.

Szilágyi György hanyag munkájával nemcsak bennünket hátráltatott a vetésben, hanem tönkretette a rábízott gépet, a dolgozók vagyonát is. Azt akarjuk, hogy az ilyen munkáért szigorúan vonják felelősségre.

IVAN FERENC,

Nagyhegyes, Alkotmány tiszcs

Opera-est Debrecenben

Az Országos Filharmonia szerdán este 7 órakor, az Arany Bika nagytermében „Debreceniek — Debrecennek” címmel opera-estet rendez. Ezúttal olyan művészek lépnek fel, akik Debrecenben kezdtek pályafutásukat s ma már az Állami Operaház tagjai. Az operaeszt Rossini, Mozart és Verdi műveit hallhatjuk Gencsy Sári, Papp Julia, Domanidy László és Remsey Győző tolmácsolásában. A MAV Filharmonikusok Zenekarát ezúttal Varga Pál vezényli.

Első Békekölesön III. sorsolása

Debrecenben, az Arany Bika szálló nagytermében, November 13-án délután fél 5 órakor ünnepélyes megnyitó és sorsolás. November 14-én délután fél 5 órától sorsolás, szabad belépés. November 15-én délután 3 órától sorsolás, szabad belépés. November 16-án délelőtt 9 órától sorsolás, szabad belépés.

PÁRTHIREK Gyenge formában a debreceni csatárok

— 17 közül csak egy lőtt gölt

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Az állami gazdaságok, gépállomás, tiszcs alapmereti tantervezetők részére előkészítőt tartunk 14.én, reggel 9 órakor, a Városi Pártbizottságon. Az alap- és középfokú propagandista szeminárium vezetők az útmutatót vegyék át a VB oktatási osztályán.

A Pártoktatás Háza hírei

Ma délután 6 órakor „A szocializmus építése a népi demokráciában” címmel előadás lesz a káderek oktatásának II. évfolyamán tanuló propagandisták és hallgatók részére. Tartja: Fehér Lászlóné elvtársnő, M. E. I. tagja. Ma délután 6 órakor „Népevelünk feladata az építőipar területén” címmel anket lesz az építőipar agitátorai részére. Tartja: Czifra Mihály elvtárs, M. E. I. tagja. Kedden délután 6 órakor „DISZ propagandistáink harcainak jobban az oktatás eredményesebbé tételéért” címmel anket lesz a DISZ, M. B. J., B. V. B. munkatársai, DISZ propagandisták részére. Tartja: Szatmári Tibor elvtárs, a M. E. I. tagja.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Lassan csökken a felhőzet, az ország északi felében még néhány helyen eső, havas eső, havazás, egyes helyeken köd. Fokozatosan mérséklődő nyugati-északi szél. Az éjszakai lehűlés erősödik, a napjall hőmérséklet kissé emelkedik. — Várható napi közép hőmérséklet november 10-én hétfőn az ország egész területén 4 C fok alatt lesz.

KINEVEZÉS, A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Non Györgyöt a népművelési miniszter helyettesévé kinevezte.

KITÜNTETÉK ALEKSZIJ PÁTRIÁRKÁT. A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége Alekszij moszkvai pátriárkát 75. születésnapja alkalmából kiváló, hazafias tevékenységéért a munka vörös zászlórendjével tüntette ki.

RIDGWAY VISSZAUTAZOTT PÁRIZSBÁ. Az AFP jelentése szerint Ridgway tábornok befejezte törökországi szemleútját és szombaton Iz-tambulból Párizsba utazott.

TÁNCSTANI OLYAM KEZDŐDIK november 18-án a Táncstaniok Munkaközösségének Péterfia utcai termében.

Színházi műsor

Kedden, 11.én 7 órakor: Figaro házassága. Csokonai-bérlét, szerdán 7 órakor: Havasi kúrt. Blaha-bérlét. csütörtökön 7 órakor: Havasi kúrt. ABCD bérlét, pénteken 8 órakor: Figaro házassága. Gorkij-bérlét.

Mozik műsora

BEKE: 4, 6, 8 órakor: Rejtegett Iván Szovjet történelmi film. VIG: 4, 6, 8 órakor: Riadó. Magyarul beszélő bolgár film.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Riadó. Magyarul beszélő bolgár film. HIRADÓ: d. e. 10, 12 órakor, 2, 4, 6, 8 órakor: Így győzünk az olimpián.

Népevelő I: Wolaffka-telepi párt. szervezet: Sztrájk.

Népevelő II: Szakértéségi Diákotthon. Ördögcsakadék.

Népevelő III: Vénkert pártszervezet: Puskás ember.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja

Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET

Felelős kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3.

Telefon: 42.54. és 48.40.

Alföldi Nyomda telephely

ELADÓ deszka, gerenda, cserép, léc, tégl, vályog nád, betonkútgyűrű, áltó, ablak és bádoglemez, Szepes utca 48.

SZŐLŐLTVÁNYOKAT győkeres hazai vasszakot, minden fajtában, prima minőségben, fillérekért kaphat, azonnali rendelésre. Kiss Bertalan Abaszár.

MEGBIZHATÓ fajtású és fertőzésmentes gyümölcsfákat csak államilag ellenőrzött kertészetből vásároljon. Eladások naponta a Debreceni Kertészet Bősörményi út 64. sz. alatti telephelyén. AH FIGYELEM! Motorkerék, pár, kerékpár, varrógép, gumijavítás, hó és sárlepőjavítás és mindennemű gumijavítást vállalunk. Hajdú-Biharmegyei Műsz. rész és Gumijavító Vállalat. Csapó u. 103. AH KIFOGÁSTALAN asz. taltűzhely eladó. Domokos Lajos, utca 18. szám

Debrecenben és Budapesten vasárnap a kiesés szempontjából sorsdöntő mérkőzést játszottak. A fontos mérkőzések a D. Lokomotív győzelme, a D. Dózsa pedig vereséggel hagyta el a játéktérrel.

A debreceni vasutas csapat ellenfele a Gyöngyösi Építői együttese volt. A kemény védőköl és lelkesen játszó csatárok által álló gyöngyösi csapat az első féldobben szélrel támogatva csak nem állandóan támadásban volt. A debreceni védelem jól rombolt. Nagy Mihály kitűnően állta az ostromot s így lett 0:0 a féldob. A nagy gyöngyösi nyomás ellenére a Lokomotív gölt löhető volt, de Kaczor az úres kapuba sem talált be. Szünet után váltakozóan gólok jutottak a vendégek s a 15. percben az eredményjelző lábla egygólós gyöngyösi vezetést mutatott. Ezután következett a D. Lokomotív fergeteges hajrája. Percekig a gyöngyösek kapuja előtt pattogott a labda. Az erős debreceni nyomás és a szél ellen csak úgy tudtak védekezni a gyöngyösek, hogy állandóan szögletre és partra rúgták a labdát. A 28. percben azonban megtört a „jég” meri Imri helyezte lapos labdájára a háló sarkában kötött ki. Az egyenlítés után a gyöngyösek két elentámadással próbálkoztak, majd ismét nagy Lokomotív fényre alakult ki. Kaczor hegyott ki két óriási helyzetet, később pedig Béres hibázott és Lendvai pedig lekészt egy jó előreadásról. A mérkőzés egyik legnagyobb helyzete a 39. percben volt, amikor a gyöngyösi kapus kiejtette a labdát, de Kaczor ahelyett, hogy erősen lőtte volna, gyengén gurította meg a labdát s a befutó védők gólvonalról vágják ki a labdát. Ebben a féldobban 14 szöglet is jelezte a debreceniek fölényét. A sáros csúszós pályán a csatárok sokat bizonytalankodtak. Az izgalmas mérkőzés utolsó percében szögletűgás után az előrehúzódtó Gellért fejéről szállt hálóba a Lokomotív második s egyben a győzelmet jelentő gólya 2:1. A csapat megérdemelte a győzelmet. Az együttessel Nagy-Gellért, Rátkai, Lendvai, Imri és Sándor játszott jól.

A D. Dózsa Budapest nagy küzdelmet vívott a debreceni csapatok ellen mindég kitűnően szereplő Vasas BVK-val. Szinte már hagyományos, hogy debreceni csapat nem tudja legőzni a kábelgyáriak együttesét. Szombaton is a Dózsa hagyta el veszteséggel a játéktérrel: 1:0-ra nyert a budapesti csapat. A nagy küzdelem miatt nem volt szép játék. Szünet után a Vasas BVK támadott többször.

A Hatvani Lokomotív—D. Lokomotív Hatvanban játszott és a II. féldob 38. percében 4:2-es álláskor félbeszakadt mérkőzés eredményét nem számítottuk be. A mérkőzés sorsáról a most következő héten döntünk. A Sajószentpéteri Bányász—Bp. Lokomotív 4:0-ás álláskor félbeszakadt mérkőzés eredményét nem számítottuk be.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Rows include Vasas, Honvéd, Lokomotív, Honvéd, Miskolci Lok., Sajószentpéter, Vasas BVK, Misk. Építők, Nyíregyháza, Percecsi B., Saig. Vasas, Egri Fáklya, Gyöngyösi Ép., D. Lokomotív, D. Dózsa, Dunakeszi V., Hatvani Lok., and Szatmári.

Az NB II. Keleti csoportjának többi eredményei: Ozd—M. Építő 2:0. Sajószentpéter—Bp. Lokomotív 4:0. (Félbeszakadt, mert a második féldob re a budapesti játékosok — annak ellenére, hogy a játékozott a pályát jótékra alkalmasnak talált — nem álltak ki). Nyíregyháza—Salgótarján 4:0. Eger—M. Lokomotív 3:2. Percecs—Hatvan 3:1. Dunakeszi—Sátoralfajti hely 4:4. A bajnokság állása:

Table with 2 columns: Team Name and Score. Rows include Ozdi Vasas, Misk. Honvéd, Bp. Lokomotív, D. Honvéd, Miskolci Lok., Sajószentpéter, Vasas BVK, Misk. Építők, Nyíregyháza, Percecsi B., Saig. Vasas, Egri Fáklya, Gyöngyösi Ép., D. Lokomotív, D. Dózsa, Dunakeszi V., Hatvani Lok., and Szatmári.

A D. Dózsa Budapest nagy küzdelmet vívott a debreceni csapatok ellen mindég kitűnően szereplő Vasas BVK-val. Szinte már hagyományos, hogy debreceni csapat nem tudja legőzni a kábelgyáriak együttesét. Szombaton is a Dózsa hagyta el veszteséggel a játéktérrel: 1:0-ra nyert a budapesti csapat. A nagy küzdelem miatt nem volt szép játék. Szünet után a Vasas BVK támadott többször.

Az NB II-be való jutásért a szombati osztályozómérkőzések során a D. Bástya Kisújszálláson játszott a Vasas Kerámia ellen. A sáros, mélytalajú pályán nagy küzdelemben a Kerámia 2:1-re győzött. A D. Bástya csatárai csak az ellenfél 16-osáig jutottak el, ezáltal is az volt a legnagyobb hiba, hogy a csatárok nem váltakoztak lövésre. Az osztályozó állása:

Table with 2 columns: Team Name and Score. Rows include Borsodnád V., Lőrinc Vasas, Vasas Kerámia, Nagybányai B., D. Bástya, and Kisvárdai V.

A D. VÖRÖS METEOR BIZTOSAN GYŐZÖTT. A megyei labdarúgó bajnokságba való jutásért rendezendő osztályozómérkőzések során szombaton az alábbi eredmények voltak: D. Vörös Meteor—Élelmiszer—Biharkeresztési Lokomotív 7:0. Tiszcsége—Hajdúdorog 0:0 (a késői kezdés miatt csak 60 perces játszottak). D. MÁV Igazgatóság—Polgár 0:0. D. Pütház—Hajdúböszörmény 3:2. Hajdúszámon—Sárrétudva. ri 0:0. Berettyóújfalui Bástya—D. Tatarozó 1:1.

TÖTÖREDMÉNYEK. A 12 találatosok 510 forintot, a 11. esek 34 forintot, a 10. esek pedig 7 forint 20 fillért nyertek Tötötredmények: 2, 2, 1, 1, 1. törőve, 1, 1, elmaradt, 1, x, 1, 1.

bár a Dózsa csatárok is sok gölt helyeztek ki.

A D. Honvéd a miskolci honvéd csapat ellen idegenben vette fel a küzdelmet. A sportszerű keretek között lejátszott mérkőzést az M. Honvéd nyerte 2:0 arányban. Az eredmény nem fejezi ki hűen a játék képét. A debreceni cs — ha kihagyott góllhelyzeteikből csak néhányat ért el, kesíteni tudnak — még a mérkőzés győztesei is lehetnek volna.

A debreceni csapatok szombati szereplésével kapcsolatban megfigyelhető volt, hogy a csatárok nagyon gyenge formában vannak. A D. Lokomotív s. Honvéd és a Dózsa 6-6 csafárt szereplésüket a cserélőjátékosokkal együtt a mérkőzés folyamán. A 17. debreceni csatár közül csak Imri volt az egyetlen, aki gólt lőtt. A Lokomotív második gólját is hátvéd — Gellért szerezte. 17 csatár egy gólyá mindegyikére nem a legjobb bizonyítvány csatáraink részére...

Az NB II. Keleti csoportjának többi eredményei: Ozd—M. Építő 2:0. Sajószentpéter—Bp. Lokomotív 4:0. (Félbeszakadt, mert a második féldob re a budapesti játékosok — annak ellenére, hogy a játékozott a pályát jótékra alkalmasnak talált — nem álltak ki). Nyíregyháza—Salgótarján 4:0. Eger—M. Lokomotív 3:2. Percecs—Hatvan 3:1. Dunakeszi—Sátoralfajti hely 4:4. A bajnokság állása:

Table with 2 columns: Team Name and Score. Rows include Ozdi Vasas, Misk. Honvéd, Bp. Lokomotív, D. Honvéd, Miskolci Lok., Sajószentpéter, Vasas BVK, Misk. Építők, Nyíregyháza, Percecsi B., Saig. Vasas, Egri Fáklya, Gyöngyösi Ép., D. Lokomotív, D. Dózsa, Dunakeszi V., Hatvani Lok., and Szatmári.

A Hatvani Lokomotív—D. Lokomotív Hatvanban játszott és a II. féldob 38. percében 4:2-es álláskor félbeszakadt mérkőzés eredményét nem számítottuk be. A mérkőzés sorsáról a most következő héten döntünk. A Sajószentpéteri Bányász—Bp. Lokomotív 4:0-ás álláskor félbeszakadt mérkőzés eredményét nem számítottuk be.

Rádióműsor

6:45: A Szabad Nép mai vezércikke. 7: Színházak és mozik műsora. kb. 7:40: Napfény. 7:45: Külföldi lapismle. 7:55: Műsorismertetés. 8:30: Műsorvezetés. 11:30: Juszti néni utazik. 12: Hírek. 12:30: Bura Sándor és zenekara játszik. 13: Hanglemek. 13:30: Mindezt a hazáért. 14: Időjárás és vízállásjelentés. 14:18: Heti zenés kaland. 15: Utóérv-híradó. 15:30: Jancsin Ferenc hűgödtül. 15:50: A Magyar Rádió kiegészítése. 16:30: Most légy okos Domokos. 16:45: Műsor az úttörők zenei szakjereinek. 17: Hírek. 17:15: A Szabad Ifjúság vasárnapi számaának ismeretése. 17:30: Dolgozólélek! 17:50: J6 munkáért szép muzsikát! 18: Hangos Ujság. 20: Tíz perc külpolitiká. 20:10: Asszonyok háza. 21:26: Hanglemek. 22: Hírek. Sport. 22:25: Népi demokratikus országok muzsikájából. 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO. 6: Hanglemek, 6:45: J6 reggelt, gyerekek! 7: Ifjúsági körösök népdalokat énekelnek. 7:35: Hanglemek. 8:15: Táncczene. 9: Téli táború. 9:20: A VIT dalából. 9:40: Ország nyelvécke. 10: Hírek. 10:10: Fimzene. 10:30: Ovdások műsora. — 10:50: A Moszkvai Rádió műsorából. 11:30: Műsorvezetés. 15: Zenekari muzsika. 16: Zeneszínház. 16:30: Készvétel. A Bratislavi Rádió műsorából. 17:30: A világ térképe előtt. — 17:40: A Rádió Népművelési Híradója

PERZSABUNDA a leghasznált kifogástalan eladó. Fürst Sándor (Rakovszky) utca 57.

JÓ fejős tchenemet tartásra kiadnám. érdeklődni Domb u. 16.

BOCSKAIKERTBEN 800 négyzetöl méter szőlőgyümölcsfákkal eladó. — Viola u. 16/a.

KÉT személy részére színházhoz közel napos szobát keresek. Címét színház portásánál kerem leadni.

TALICSKÁS és estlész kubilóshoz dolgozókat felvesz a Debreceni TEG. lagyár (volt városi) Bellegő 514.7. sz.

KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szobát keres Villanyszerelő Vállalat. Kosuth u. 25. Üzlethelyiség.

SZEP kombinált szekrény 4 fétel, asztal, ugyanott új cserép, férfi kerékpár eladó. Dimitrov u. 35.



Alkotmány Magyar N... den hatal... ből követ... is, hogy... bírálból... kijött tan... bírói tisz... (öltik be... evre, nove... leben vála...

A szocia... tás alapve... a bírások... dolgozó n... vegyen. F... róli tanács... lag önjud... rendelkez... nek, akik... kon és tan... tóan képv... annak meg... fejezik ki... a bíróság... megválaszt... dík Vince... rási jandés... csak „ilno... lesznek.” A... daságok... olyan dolg... tetek jav... nyan jukk... hogy a né... törvényei... elemek elm... süket, hogy... és határoza... az állami f... gátatásunk... dolgozók jó... és nevelje... szocialista... elsörendű...

A Szovje... berében t... választások... kök jelölés... vitatása h... len nagy... fordítottak... hogy az or... tását a leg... el. A jelölte... mert udósó... gókusokat, a... daság szta...

A mi üze... ben, töme... megértették... ennek a vá... sége. Azoka... lik, akiknek... részvétele... bíróságok... róságaink ir... becslést. A... dolgozói. A... javaslatba... tiszcs-jagok... tulajdon véd... sük ideje al... tunknak tek... falui járás... többek közö... szgyűlési... Üzemeink... dolgozókat... Hajlított B... Károly szta...

Textilművek... hánovista sz... Nyomda Szü... kást, a Járó... dort, akik jó... gáltak péld... saiknak.

